

Z júnového rokovania poslancov

14. júna 2001 zasadanie obecného zastupiteľstva v Ladcoch schválilo žiadosť TJ Tatran Tunečice o finančný príspevok na zabezpečenie osláv pri príležitosti 50. výročia trvania organizovanej telovýchovy v Tunečiciach. Podpora je vo výške 12 000 Sk.

Žiadosť stávkovej kancelárie "Gól" o poskytnutie priestorov v centre obce sa nevyhovelo, pretože takéto priestory sa v strede nenachádzajú.

Obecné zastupiteľstvo vyslovilo predbežný súhlas s výmenou pozemku s firmou "Slovpalet" (Róbert Jendrol), pre vybudovanie novej komunikácie, ktorá by obchádzala areál jeho firmy.

Poslanci jednomyselne schválili nákup vozidla "Unikom 30" zo ZŠ Dubnica nad Váhom s 50%-nou zľavou. Finančné prostriedky na zakúpenie tohoto vozidla obec získala odsunom štvorročnej splátky pôžičky Prvej komunálnej banke. Obecné zastupiteľstvo súhlasilo s návrhom poslancov J. Faturu a G. Košťalikovej na obmedzenie rýchlosti na 40 km/hod na úseku od križovatky po kultúrny dom. Návrh sa odoslal na Dopravný

inšpektorát v Trenčíne. Návrh zamietli ako neopodstatnený.

Starosta obce informoval poslancov o tom, že obec vlastní 45,55 hektára lesov. Získala ich prevodom od Považskej cementárne v roku 1988. Sú to plochy prevažne bukového a dubového lesa na Butkove a v priestore od chaty Muflón po hrebeň Butkova (parcely č. 1896/1, 1897 a 1898/2). Obec svoje lesy prenajala Štátnym lesom za ročný poplatok 5 614 Sk. Lesy sa zaviazali hospodáriť s nimi v zmysle zákona o lesoch.

Potom si poslanci vypočuli informáciu o zrušení činnosti RELAX-u. Jeho úlohou bolo pozdvihnutie úrovne obecnej knižnice a zabezpečenie jej samofinancovania z výpočítneho za videokazety. Tieto zámery sa nepodarilo naplniť, zisk bol nízky a tak sa činnosť RELAX-u ukončila. Na záver obecné zastupiteľstvo schválilo finančný príspevok vo výške 5 000 Sk pre Združenie technických a športových činností – turistický oddiel.

*Ing. arch. Ján Remo
starosta obce*

Koyšove Ladce budú aj v tomto roku

Dosť sa pohovorilo na tému, či budú peniaze na celoslovenskú súťaž v prednese ľúbostnej poézie – Koyšove Ladce. Peniaze sa v Bratislave zrejme našli a tak sú súťažiacich z Trenčianskeho a Pílskeho kraja privítame v Ladcoch 19. októbra 2001. Táto súťaž na počesť nášho rodáka slovenského básnika Pavla Koyša si našla veľký počet priaznivcov, najmä z radov mládeže. Každoročne sa okrem

súťažiacich v rámcových programoch zúčastňujú mnohí bratislavskí a mimobratislavskí umelci, ktorí sú členmi Klubu priateľov poézie Pavla Koyša. Veríme, že zavítajú k nám aj na tento ročník, ktorého usporiadateľom sú opäť Považské osvetové stredisko, Obecný úrad Ladce, Klub priateľov poézie Pavla Koyša, Spolok slovenských spisovateľov a to všetko pod záštitou Ministerstva školstva SR.

Čísla zo sčítania

Zo sčítania obyvateľov, domov a bytov vyplývajú niektoré čísla, ktoré nás pravdupovediac dosť prekvapili. Dozvedeli sme sa, že v Ladcoch je spolu 634 domov, z toho v Tunečiciach 176 a v Horných Ladcoch 83, teda v časti Ladce 375. Z celkového počtu je 121 domov neobývaných (Horné Ladce 21, Tunečice 33).

Pri sčítaní sa zistilo, že v Ladcoch je spolu 969 bytov, z toho v Tunečiciach 186, v Horných Ladcoch 116. Trvale obývaných bytov je 839, čo znamená, že neobývaných je 130 (Tunečice 33, Horné Ladce 22, časť Ladce 75). Treba dodať, že neobývané domy sú vo väčšine v zlom stave a potrebovali by značné investície, aby sa do nich mohol niekto nasťahovať.

LADECKÉ ZVESTI



SPRAVODAJCA OBECNÉHO ÚRADU
V LADCOCH

Číslo: 5 september 2001

Oficiálny štart bol v Ladcoch

13. júla t.r. sa v našom kultúrnom dome uskutočnilo stretnutie zástupcov futbalových oddielov Oblastného futbalového zväzu.

Účastníkov na pôde obce privítal starosta obce Ing. arch. Ján Remo a predseda TJ Tatran Ladce Marián Jusch.

Kamil Španihel, predseda Oblastného výboru futbalového zväzu, zhodnotil priebeh uplynulého ročníka oblastných súťaží všetkých kategórií. Predseda športovoteknickej komisie Dušan Mičuch oboznámil prítomných s touto stránkou súťaže a konštatoval, že nebolo ani jedno odvolanie, ale že sa znova vyskytli inzultácie rozhodcov, bolo 21

kontumácií výsledkov i ďalšie nešťavy, ktoré súťažiam neprospejú.

Potom vyhlásili najlepších strelcov, kolektívy a súťaž slúžnosti.

V rámci útočnej, vecnej a konkrétnej diskusie vystúpil okrem iných aj predseda komisie rozhodcov Eduard Chalmoviansky.

Aktív, ktorý veľa objasnil a veľa napovedal, bol vlastne štartom do nového ročníka futbalových súťaží, ktoré sa začali 12. augusta 2001.

Vyrebovanie súťaží jeseň 2001 – jar 2002 v kategóriách, kde hrajú naše družstvá, prinášame na 4. strane.

Mimoriadne zasadanie

Úlohou mimoriadneho zasadania poslancov 20. júna 2001 bolo posúdiť a schváliť žiadosť o zavedenie tzv. superlinky v Prvej komunálnej banke.

Superlinka je nový projekt tejto banky, ktorý bude slúžiť na preklenutie krátkodobých finančných potrieb obce. Obec bude môcť čerpať minusový zostatok (debet) na svojom bežnom účte, bez ďalšieho súhlasu banky. Úroková sadzba na takto získané finančné prostriedky je 10 – 13%.

Obec Ladce nepotrebovala zatiaľ čerpať takéto prostriedky, ale vzhľadom na výhodnosť tohoto bankového projektu obecné zastupiteľstvo vyslovilo jednomyselný súhlas na zriadenie superlinky v prospech obce Ladce.

Poslanci schválili aj to, že i naďalej sa budú poukazovať podielové dane na účet vedený v Prvej komunálnej banke.

*Ing. arch. Ján Remo
starosta*

Poslanci boli najskôr na exkurzii

Exkurziou v Považskej cementárni, a.s. sa začalo zasadanie obecného zastupiteľstva 9. augusta 2001. Ing. Ivánka, pracovník pre životné prostredie podrobne oboznámil poslancov so zámerom cementárne spaľovať v rotačnej peci mäsovokostnú múčku a tuky. Zatiaľ pôjde o skúšobnú prevádzku, ktorá bude prísne monitorovaná. O výsledkoch budú obecné zastupiteľstvo i verejnosť informovaní.

V samotnom programe prerokovali poslanci nasledovné: Ekonomka A. Černotová informovala o hospodárení obce za 2. štvrtrok 2001 a o čerpaní ročného rozpočtu. Hlavná kontrolórka obce Ing. D. Kalusová podala informáciu o svojej kontrolnej činnosti. A. Suchárová podala správu o stave výberu daní a poplatkov za 2. štvrtrok 2001.

V súvislosti s odpredajom budovy bývalej Národnej školy v Tunečniciach stanovilo obecné zastupiteľstvo ponuku trhovej ceny objektu. Po prerokovaní a dojednaní konečnej trhovej ceny objektu s kupujúcim bude táto cena definitívne schválená na ďalšom zasadnutí obecného zastupiteľstva.

Potom poslanci schválili poplatok za používanie vozidla MULTICAR (uvádzame v inom článku). Obecné zastupiteľstvo schválilo odpredaj dvoch pozemkov pod prefabrikované garáže v mieste 18 garáží pri futbalovom ihrisku.

Komisii pre údržbu obce schválili zmenu za J. Stacha (odsťahoval sa z Ladiec) Františka Markuša.

Jednomyseľne schválili viados Základnej školy o kopírovacie služby.

Rovnako vyhovelí viadosti p. Kumana o prenájom pozemku p.č. KN 17 pre zriadenie zeleninovej záhradky.

Ing. arch. Ján Remo, starosta

Tradičný zájazd matičiarov

MO Matice slovenskej v Ladcoch u tradične poriadajúka doročne poznávací zájazd pre svojich členov i záujemcov, najmä však pre mladých matičiarov. Na ostatnom zájazde ich bolo 45, z toho mladých tridsiatka.

21. júna sa vydali na veľmi zaujímavú trasu. Zastavili sa v Tepličke pri iline (hrob ofie Bossniakovej), potom v Budatíne, kde si pozreli unikátne exponáty ľudového umenia v Drotárskom múzeu.

Zastavili sa v iline, kde obdivovali rekonštruované námestie, potom v kúpeľnom mestečku Rajecké Teplice (park a člnkovanie). Ďalšia cesta ich viedla do Rajeckej lesnej k známemu Betlehému a napokon do Čičmian a tamojšieho zaujímavého múzea ľudového umenia.

Takáto aktivita v inak chudobnom ivote našich organizácií poteší a môže byť príkladom ostatným.

Údržba vo futbale najlepšia

Stavbársky turnaj vo futbale 13. júla sa niesol v znamení tesných výsledkov a vzruchu na ihrisku i v hľadisku. Putovný pohár PC, a.s. odovzdal výrobnotechnický riaditeľ Ing. Jozef Mikušinec. Výsledky: Raj, Baliareň – Údržba 0:1 (vlastný) Výroba – Lom, Doprava 1:2 (Mosorjak, Vyhnička 2)

O tretie miesto:

Raj, Baliareň – Výroba 0:0 (1:3 na pokutové kopy)

Finále:

Údržba – Lom, Doprava 1:1 (4:3 na pokutové kopy)

V exhibičnom stretnutí porazil Výber Považskej cementárne, a.s. mu-stvo Eurokontor 2:1.

Poľnohospodársky súpis

Poľnohospodársky cenzus vykonajú obcou určení sčítací komisári v dňoch od 1. novembra 2001 do 3. decembra 2001.

Poľnohospodársky cenzus pripravuje Štatistický úrad Slovenskej republiky. Je to súčasť programu štátnych štatistických zisovaní schváleného na rok 2001 a uskutoční sa u všetkých poľnohospodárskych subjektov i u obyvateľstva na celom území Slovenskej republiky. Táto akcia vyplýva z potreby získať komplexné informácie o stave poľnohospodárstva na Slovensku pre potreby národných i medzinárodných inštitúcií. Členské štáty Európskej únie vykonávajú cenzus v pravidelných intervaloch, Slovensko ako kandidátska krajina sa zaviazalo vykonať toto zisovanie v rámci príprav pre vstup do EÚ.

Aby sa takáto akcia vydarila, treba, aby spolupracovali predovšetkým občania, aby ich informácie boli pravdivé – reálne. Ide o to, aby pochopili, že ide skutočne iba o štatistiku a nič iné.

Nová riaditeľka základnej školy

Na základe výberového konania do funkcie riaditeľky Základnej školy v Ladcoch bola menovaná **Mgr. Miroslava Jankejevová**.

V mené občany vítame novú riaditeľku ZŠ v našej obci a eláme jej zdarné splnenie všetkých predsavzatí, organizačných i pedagogických cieľov. Veríme, že školu povedie k spokojnosti rodičov, detí i ostatných občanov. Mnoho úspechov v zodpovednej i neľahkej práci jej praje OZ a starosta obce Ladce.

Upomienky

Daň z nehnuteľností v roku 2001 je ku 21. augustu uhradená na 94%. I napriek tomu evidujeme nedoplatky od občanov a zariadení 64 431 Sk. Všetkým neplatičom poslali z obecného úradu platobný výmer aj poštovú poukážku na zaplatenie dane z nehnuteľností. Neplatiči v najbližších dňoch dostanú upomienku a pri uhradení sa im vypočíta penále za omeškané platby.

Z matriky obce

Zomreli

Kráľová Antónia (78 rokov)

Eliášová Helena (74 rokov)

Habánek Eduard (75 rokov)

Milan Kalus (39 rokov)

Smútime spolu s pozostalými a vyslovujeme im úprimnú sústrasť.

Blahoeláme

Naše blahoelanie patrí Róbertovi Kováčovi a jeho manželke Anne, ktorí si

14.8. pripomenuli 25. výročie sobáša i Jozefovi Čemešovi a manželke Vierě, ktorí oslávia 25.

výročie sobáša 16.9. t.r.

50. výročie – zlatú svadbu oslávia

28.7. manželka Július Mihálik a manželka Elena.

Všetkým eláme, aby spomienka na spoločne prežitú roky bola povzbudením pre ďalšie roky.

80 rokov ivota oslávia v auguste občania:

Anna Kresáčová (4.8.1921)

Jozef Mikušica (13.8.)

Valéria Faturíkovej (20.8.)

eláme im veľa zdravia, spokojnosti v ďalších rokoch ivota.

Podakovanie za dlhoročnú prácu

1. júla t.r. odišla do dôchodku majsterka odborného výcviku krajčiek v OU Ladce Emília Ostrovská. V učilišti vychovala stovky dieťať, preto e tu pôsobila od jeho založenia v roku 1966 – teda plných 35 rokov.

Vedenie školy, zamestnanci OU i obecný úrad jej ďakujú za vykonanú prácu a elajú jej v ďalšom ivote veľa zdravia a spokojnosti.

Príklad poctivosti

Niekedy aj samozrejme sa zdá neveriteľné. Také samozrejme by malo byť odovzdať to, čo sme našli. ial, nie je to tak, najmä ak ide o väčšiu sumu peňazí. Takáto poctivosť je – bez urážky – skôr výnimkou. O to väčšiu radosť nám spôsobuje, keď máme uviesť ako príklad pani Annu Koyšovou z Kukučínovej ulice, ktorá takúto sumu našla a ani chvíľku neváhala a vrátila ju tomu, kto ju stratil.

Ďakujeme pani Koyšovej, ktorá potvrdila, že dobrých ľudí je medzi nami predsa ešte dosť.

napísali nám napísali nám na

Po dvoch mesiacoch sladkého ničnerobenia, zabávania a relaxácie opäť nastal začiatok desaťmesačného maratónu, počas ktorého bude väčšina učiteľov, pedagogických pracovníkov, ale aj rodičov upierať svoj záujem na inštitúciu, ktorá bola, je a bude základom života.

Tohtoročným 3. septembrom sa totiž aj v budove Základnej školy v Ladcoch otvoril nový školský rok 2001/2002.

Väčšina školopovinných do nej vstupuje s rôznymi pocitmi, pretože uvidia, čo ich tam čaká. Rozhodne sa radosťou bude pre nich to, že sa stretnú so svojimi kamarátmi a obľúbenými učiteľmi. Triedy budú plné prázdninových zážitkov, ale to len zo začiatku. Po niekoľkodňovom "zábehu" budú musiať ísť pevnými nohami dopadnú na zem – do reality. S veľkou dávkou nedočkavosti čakajú vstupné písomné práce, ale aj ústne odpovede. Našlo by sa asi veľmi málo takých, ktorí sa cez prázdniny nezabudli pozrieť do zošitov ("čo sme sa to minulý rok len učili?").

Najväčšiu radosť budú mať asi malí prváčikovia, pre ktorých je škola niečím novým a vzrušujúcim. To v nich vyvoláva pocit zvedavosti. Tieto deti sú zvyknutí na všetko, na budovu školy, na učiteľov, ale tou osobou poskytujúcou istotu je učiteľ. Je dôležité, aby učiteľ, ale aj jeho rodič mali z pedagóga dobrý pocit, ale to platí, samozrejme, aj naopak. Preto je len vzájomnou spoluprácou uvidia výsledky svojej práce.

Ešte dôležitejšie bude tento rok pre našich deviatakov. Celoročné úsilie o prijatie na

strednú školu sa dotýka práve ich. Mnohí sú u rozhodnutí, mnohí ešte rozmýšľajú. Zosúladujú svoj záujem so svojimi známami a momentami. Najväčší záujem bude, tak ako po minulých rokoch, o gymnáziá, obchodné akadémie a odborné učilištia. Úspešnosť prijímacích pohovoroch je výsledkom dlhej a namáhavej práce učiteľa. Veľmi dôležitý je individuálny prístup k učeni a pomoc pedagóga, ktorého rady a vysvetlenia majú veľkú cenu.

Každodenná a precízna príprava čaká aj na pedagogických pracovníkov. Ich príprava je oveľa náročnejšia, pretože výsledky učiteľov sú aj ich vizitkami. Preto im do nového školského roka veľmi málo veľa trpezlivosti, pochopenia a aby im ich práca robila len radosť. Aj keď to nebude ľahké, pretože získajú v súčasnej dobe rešpekt u mladých ľudí je veľmi ťažké.

More času pri svojich ratoleťoch strávia rodičia. Po večeroch im mnohokrát pomáhajú pri domácich úlohách, aj keď sa z práce vracajú unavení. Rodičov sa dotýka ešte jedna stránka školy, a to je platenie rôznych poplatkov, napríklad za zošity, kultúrne predstavenia, školské aktivity a pod. V horších prípadoch sa môže stať, že rodič bude musieť navštíviť školu, pretože jeho syn alebo dcéra vyvedli niečo, čo je v rozpore so školským poriadkom. Ale dúfajme, že takých prípadov bude stále menej.

Záverom by som chcela všetkým tým, ktorých sa škola týka, popriať úspechov a radosťných chvíľ prežitých v škole, pretože roky prežité v škole sú predsa tie najkrajšie v našom živote.

Jana Novotná,
študentka gymnázia

Odborné učilište s 223 učiacimi

Odborné učilište v Ladcoch bude v roku 2001 – 2002 navštevovať 223 učiacich (74 dievčat a 149 chlapcov).

V prvom ročníku to bude 72, v druhom 84 a v treťom 67 učiacich.

Najviac bude v triedach krajčírov (38), maliarov (36), stolárov (35) a záhradníkov (35).

V pedagogickom zbere i vo vedení školy nenastali nijaké zmeny.

Pestré, zábavné i úžitkové leto

Keď sa zima opýta učiacich s nariadenou ústavnou starostlivosťou, čo robili v lete, pravdepodobne odpovedia:

Od 9. do 13. júla sme stanovili na Klárke spolu s našimi rovesníkmi z iných škôl. Oddychovali sme, hľadali poklad, športovali. Od 17. do 24. júla sa piati z nás zúčastnili na tábore, ktorý na Martinských holiach zorganizovala nadácia Úsmev ako dar. Ani divné počasie im nedokázalo pokaziť plný turistický prvý prázdninový mesiac sme využili aj na výlety do rôznych kútov Slovenska, napríklad na Devín, do Bratislavy, na Trenčiansky hrad, do skanzenu v Zuberici na Orave alebo do Bojníckej zoológickej záhrady. Niektorí z nás chodievali aj na brigády a ďalší si zase odrábali povinnú prázdninovú prácu v školskej záhrade. Júl u nás v Ladcoch trávil aj sedem detí z Odborného učilišťa v Starej Lubovni a v Spišskom Štiavniku. V posledný júlový deň sme spolu s nimi odcestovali do Starej Lubovne, kde sme prežili celý august.

Stanislav Kret

Nový pomocník

V rámci cenovo výhodnej kúpy pribudol pre obec ďalší potrebný mechanizmus MULTICAR – UNIKOM 30 zo ZŠ Dubnica nad Váhom. Vozidlo má odpružené podvozok, mechanický pohon pojazdu, dvojmiestnu kabínu a hydraulický pohon pracovných nadstavieb a zariadení.

Na svojom zasadnutí v auguste t.r. schválilo obecné zastupiteľstvo poplatky za prenájom občanom:

1 km	15 Sk
1 strojhodina	70 Sk
stojné	20 Sk/15 min.

Uctili si pamiatku SNP

Dňa 28. augusta Obecný úrad v Ladcoch a Slovenský zväz protifašistických bojovníkov v Ladcoch pripravili spomienkovú slávnosť pri príležitosti 57. výročia Slovenského národného povstania. Na slávnosti položili vence k pomníku padlých v 2. svetovej vojne a vypočuli si príhovor starostu obce Ing. arch. Jána Remu.

Sú tu už 35 rokov

V roku 1966 založili v Ladcoch Osobitnú učňovskú školu internátnu. Iniciátorom, priekopníkom a prvým riaditeľom bol Dr. Štefan Vašek. Dnes už odborné učilište si v tomto roku teda pripomína 35. výročie vzniku tejto, z hľadiska humánneho a sociálneho, významnej inštitúcie. Výročie si pripomenú v októbri t.r. na školskej oslave, na ktorú pozývajú aj hostí.

Knižnica v pondelok a piatok

Po zrušení Relax-u otváracie dni obecnej knižnice sú opäť v pondelok a piatok vždy od 14.00 do 18.00 hodiny. Ponúkame vám veľký výber literatúry pre zábavu i poučenie. Pracovníčky knižnice vám pri výbere pomôžu.

Stánok slúži občanom

V letných mesiacoch pribudlo v Ladcoch ďalšie obchodné zariadenie. Pred hostincom Kopyto otvorili vkusný stánok na predaj zeleniny.

Majiteľom je Tibor Lengyel a zeleninu si môžete kúpiť od pondelka do piatku od 6.00 – 15.30 hodiny a v sobotu od 6.00 do 11.30 hodiny.

Môžete si zaplatiť

Od 1. septembra t.r. si môžete zaplatiť poplatok za odvoz pevného domového odpadu na 2. polrok 2001. Poplatky sa platia v prvej budove obecného úradu u A. Suchárovej.

OSOBNOSTI

Rod

Majthényi - Motešický

Rod Majthényi je starý šľachtický rod žijúci v Nitrianskej ulici (Podhorie) a v Trenčianskej ulici (Motešice, Ladce).

Prvý, ktorý sa menoval Motešický bol Pavel. Mal štyri deti, nás však zaujíma najmä Imrich a jeho manželka Judita. Na jeho podnet podľa plánov viedenského architekta postavili v Ladcoch v rokoch 1741 – 1747 barokový kaštieľ. Jeho manželka, ako vdova, dala postaviť rokokovú kaplnku pripojenú k hlavnému traktu kaštieľa. Imrich a Judita mali dve dcéry, ktoré však po vydatí v kaštieli nebývali.

Neskôr v kaštieli býval syn

Imrichovho brata Štefana - Pavol (narodený 1736, zomrel 1825). Po ňom uvažoval kaštieľ rodina jeho syna Jozefa (narodil sa v Ladcoch 1771). Jozef dal kaštieľ upraviť približne do terajšej podoby (pôdorysnej).

Posledný z rodu Motešických, ktorý obýval kaštieľ, bol syn Jozefa a manželky grófkyni N. Pongrácovej, Karol. Oženil sa s Teréziou Lehnerovou a mal s ňou sedem detí. Po jeho smrti v roku 1878 majetok i s kaštieľom predali barónovi Popperovi, ktorý ho dal ako meno svojej dcéry Jeanette, keď sa vydala za baróna Adolfa Schenka, zakladateľa cementárne.

To však už nie je sága rodu Motešických.



FUTBAL V ROČNÍKU 2001-2002

12. augusta sa začal nový ročník futbalových súťaží v rámci oblasti Považská Bystrica, kam patria aj naše futbalové oddiely. Po priemerných výkonoch i výsledkoch v uplynulom ročníku očakávame lepšie časy. TJ Tatran Ladce urobil niekoľko opatrení organizačného i personálneho charakteru. Okrem lepších výsledkov očakávame i viac porozumenia zo strany obecnstva, teda väčšie návštevy a kvalitnejšiu divácku kulisu.

Kto s kým na jeseň 2001

I. trieda – muži

vedúci mužstva:

Vladimír Chovanec

tréner: Pavol Stratený

12.8. Ladce – Horná Poruba (2:4)

19.8. Ilava – Ladce (0:1)

26.8. Ladce – Trstie (2:0)

2.9. Prušina – Ladce

9.9. Ladce – Plevník

16.9. Podmanín – Ladce

23.9. Ladce – Beluša

30.9. Prejta – Ladce

7.10. Ladce – P. Teplá

14.10. Papradno – Ladce

21.10. Ladce – Bolešov

28.10. Ladce – Sverepec

4.11. Borčice – Ladce

III. trieda A – muži

12.8. Tunečice – voľno

19.8. Lúky – Tunečice (pre

inzultáciu rozhodcu nedohrali)

26.8. Tunečice – Tuchyňa (2:1)

2.9. Kvášov – Tunečice

9.9. Tunečice – Kameničany

16.9. Púchov – Tunečice

23.9. Tunečice – Ilava B

30.9. Tunečice – H. Breznica

7.10. Zubák – Tunečice

14.10. Tunečice – Lednica

21.10. Č. Kameň – Tunečice

V. liga – dorast

vedúci mužstva:

Dominik Porubčan

tréner: Pavol Melicher

12.8. Čachtice – Ladce (1:2)

19.8. Ladce – Turá Lúka (1:4)

26.8. N. Rudno – Ladce (1:1)

2.9. Ladce – Z. Kostofany

9.9. Brezová – Ladce

16.9. Ladce – L. Rovne

23.9. P. Teplá – Ladce

30.9. Ladce – Prievidza B

7.10. Kanianka – Ladce

14.10. Ladce – N. Pravno

21.10. P. Bystrica B – Ladce

28.10. Ladce – Bošany

4.11. Handlová – Ladce

11.11. Ladce – H. Srnie

18.11. Sverepec – Ladce

I. trieda – starší žiaci

vedúci: Cyril Kulich

tréner: Pavol Tichý

12.8. Ladce – Jasenica (6:1)

19.8. Pruské – Ladce (0:1)

26.8. Ladce – Beluša (6:1)

2.9. Tuchyňa – Ladce

9.9. Ladce – Prušina

16.9. Košeca – Ladce

23.9. Ladce – Dohňany

30.9. Lysá – Ladce

7.10. Ladce – Mikušovce

14.10. Pov. Teplá – Ladce

21.10. Ladce – Papradno

28.10. Plevník – Ladce

4.11. Ladce – voľno

I. trieda – mladší žiaci

vedúci družstva: Anton Hudec

tréner: Miroslav Peterka

12.8. Dohňany – Ladce (4:0)

19.8. Ladce – voľno

26.8. P. Bystrica – Ladce (1:1)

2.9. Ladce – Beluša

9.9. L. Rovne – Ladce

16.9. Dohňany – Ladce

23.9. Ladce – Ilava

30.9. P. Bystrica – Ladce

7.10. Ladce – Beluša

14.10. L. Rovne – Ladce

Vo výbore TJ Tatran Ladce urobili zmenu vo výbore organizácie. Vo funkcii tajomníka nahradil Ing. F. Gacha Mgr. Stanislav Kret.

Beluša – Ladce 2:3

V boji o tretie miesto sa stretli Košeca – Beluša 4:4 (na pokutové kopy 2:4).

Vo finále sa rozišli Ladce s Ilavou nerozhodne 1:1. Penality rozhodli, o víťazom sa stala Ilava (3:4).

Ladecké zvesti - Spravodajca

Obecného zastupiteľstva v Ladcoch

č. 5 - september 2001 -

Redaktor : Branislav Lipták

sadzba: Beel, Púchov

tláč: ASSA s.r.o., Púchov

Ilava víťazom IV. ročníka

30. júna sa u nás po štvrté zišli bývalí futbalisti a tí, ktorí prekročili tridsaťpäťku na futbalovom turnaji "Memoriál Pavla Petrika".

Ihrisko TJ Tatran Ladce a na ňom nemnohí diváci boli svedkami bojov v turnaji, ktorého organizátorom boli železnice Slovenskej republiky a TJ Tatran Ladce.

V jednotlivých zápasoch sa dosiahli tieto výsledky:

Košeca – Ilava 2:3

1941

STALO SA
PRED ROKMI

2001

Pred šesťdesiatimi rokmi – v roku 1941 vydali stavebné povolenie na stavbu 15 rodinných domkov v Ladcoch. Do užívania ich dali 26. augusta 1943. Vládny komisár obce Ľudovít Stach ich dal do nájmu (splácanie na 25 rokov), keď ich obec kúpila od Všeobecného družstva Bratislava.

Obce Ladce i Tunečice mali zdroj financií z daní, príspevkov okresu i úpy a Ladce najmä z pôžičiek. Od roku 1929 mala obec prakticky v neustálych dlhoch.

V Tunečiciach bol celý obecný majetok obecný dom, zvonica a márnica. Na daniach v roku 1941 vybrali 3 400 Ks. V tom istom roku podali žiadosť na podporu 44 000 korún od úradu na elektrifikáciu obce.

V roku 1941 určili

v Ladcoch i Tunečiciach cenu pôdy. Napr. za 1 siahu pri Rybníkoch stanovili 10 Ks, rovnako aj za záhrady v Ladcoch. Na ostatnú pôdu určili cenu za katastrálne jutro (Dolina 6 000 Ks, Závršie 3 500, Prevrat 2 500 Ks atď.).

Tento rok je aj smutne známy prijatím tzv. židovského kódexu na Slovensku. Bolo to okrem iného veľké množstvo nezmyselných nariadení, príkazov a zákazov. Napr. cez Vianoce nesmeli židia vychádzať a navštevovať "árijské rodiny".

V marci dali "dočasnú" správu na majetky F. Neuwirtha, A. Lippeho, Jakuba Mandla.

Zakázali vlastníkom rybolovné náradie, bicykel, vlastníkom použiť telefón.

To sú iba niektoré množstvo stovky zákazov v tomto a nasledujúcich rokoch a po vyhladzovacích táboroch.

Odviate časom

Zábava

Zábavy v chudobných obciach, najmä v čase veľkej hospodárskej krízy koncom dvadsiatych a začiatkom tridsiatych rokov bolo poskromne. Bola ale svojská, originálna a vo väčšine slušná. V Tunečiciach bol dušou posiedok pod lipami dobrý hudobník na heligónke Vinco Košťalik, ktorý však predčasne zahynul medzi 19 zastrelenými Ladčanmi.

Určitú zmenu priniesol príchod Vincentiek a lazaristov do Ladiec. Organizovalo sa divadlo, výlety do prírody alebo nenáročné športovanie. Pravda, v Ladcoch sa divadlo hralo už od dvadsiatych rokov a organizovaný futbal od roku 1930.

Osobitným spôsobom zábavy bolo letné kúpanie. Pred postavením

hydrocentrály vytváral Váh rôzne výmole a jazierka, ktoré zostali po veľkej vode. Najmä tie slúžili na kúpanie. Využíval sa aj Lúčkovský potok. Vodu zastavili malými hrádzami a čistá voda bola výborná na kúpanie. Voda bola taká čistá, že v hornej časti potoka boli raky a v Luhu i ondatry a abý – skokany. Terajšia Vážska kaskáda – priehrady na Váhu nás síce ochraňujú pred povodňami a prinášajú aj ekonomický úžitok, ale obrali nás o romantiku i tých žabacích koncertov.

Isteže ani naši dedovia neboli suchári. Zábavy mali niekedy i "veselší" charakter, napr. na Jura. Jedno však nikdy nerobili: neničili cudzí majetok, pretože na vlastnej koži skúsili, ako sa všetko ako ziskava. Víťazoslav Kalus